

ATA NÚMERO 49/XV/1.^a SL

Aos 10 dias do mês de maio de 2023, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 2, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

I PARTE

Audição da Liga Portugal no âmbito da apreciação na especialidade da proposta de lei n.º 62/XV/1.^a
- Estabelece o regime jurídico das sociedades desportivas.

II PARTE

Audição da Federação Portuguesa de Futebol no âmbito da apreciação na especialidade da proposta de lei n.º 62/XV/1.^a - Estabelece o regime jurídico das sociedades desportivas.

III PARTE

1. Informações;
2. Apreciação e votação da ata da reunião de 9 de maio de 2023;
3. Discussão e votação na especialidade do [projeto de resolução n.º 522/XV/1.^a](#) (PS) - Recomenda ao Governo que avalie a possibilidade de classificação do arquivo do *Jornal de Notícias*;
4. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 330/XV/1.^a](#) (PSD) - De saudação ao fotógrafo Luís Godinho pela conquista do prémio de Fotógrafo Europeu 2023 na categoria de reportagem/fotojornalismo;
5. Apreciação conjunta:
 - [Projeto de voto n.º 335/XV/1.^a](#) (CH) - De saudação pela inscrição da «Festa dos Tabuleiros» no Inventário Nacional do Património Cultural Imaterial;

- [Projeto de voto n.º 337/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pela inscrição da «Festa dos Tabuleiros» como Património Cultural Imaterial no Inventário Nacional;

6. Outros assuntos.

I PARTE

Audição da Liga Portugal no âmbito da apreciação na especialidade da proposta de lei n.º 62/XV/1.ª - Estabelece o regime jurídico das sociedades desportivas

Dando início à reunião, o Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, Deputado Luís Graça, deu as boas-vindas aos representantes da Liga Portugal, Pedro Proença, Presidente, e Felipe Pais, explicou a metodologia dos trabalhos e a grelha de tempos a utilizar, dando-lhe de seguida a palavra para fazer uma intervenção inicial.

De seguida, usaram da palavra os Senhores Deputados Alexandre Poço (PSD), Carla Sousa (PS), Patrícia Gilvaz (IL) e Joana Mortágua (BE), tendo o Presidente da Liga Portugal respondido no final às questões colocadas.

Não havendo mais inscrições, o Senhor Presidente deu por encerrada a audição.

A [audição](#) foi gravada em vídeo, constituindo a respetiva gravação parte integrante desta ata, o que dispensa o seu desenvolvimento nesta sede.

II PARTE

Audição da Federação Portuguesa de Futebol no âmbito da apreciação na especialidade da proposta de lei n.º 62/XV/1.ª - Estabelece o regime jurídico das sociedades desportivas

O Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto deu as boas-vindas aos representantes da Federação Portuguesa de Futebol, Fernando Gomes, Presidente,

Luís Sobral e José Meirim, explicou a metodologia dos trabalhos e a grelha de tempos a utilizar, dando de seguida a palavra ao Presidente da FPF para fazer uma intervenção inicial.

De seguida, usaram da palavra os Senhores Deputados Alexandre Poço (PSD), Tiago Soares Monteiro (PS), Patrícia Gilvaz (IL) e Joana Mortágua (BE), tendo José Meirim respondido no final às questões colocadas.

Não havendo mais inscrições, o Senhor Presidente deu por encerrada a audição.

A [audição](#) foi gravada em vídeo, constituindo a respetiva gravação parte integrante desta ata, o que dispensa o seu desenvolvimento nesta sede.

III PARTE

1. Informações

O Senhor Presidente propôs que a visita à Agência Lusa a convite dos órgãos representativos dos trabalhadores (ORT) tivesse lugar no dia 17 de maio, quarta-feira, às 09h30, o que foi aceite por todos.

2. Apreciação e votação da ata da reunião de 9 de maio de 2023

Este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

3. Discussão e votação na especialidade do [projeto de resolução n.º 522/XV/1.ª](#) (PS) - **Recomenda ao Governo que avalie a possibilidade de classificação do arquivo do *Jornal de Notícias***

O texto final foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

4. Apreciação e votação do [projeto de voto n.º 330/XV/1.ª](#) (PSD) - De saudação ao fotógrafo Luís Godinho pela conquista do prémio de Fotógrafo Europeu 2023 na categoria de reportagem/fotojornalismo

O Senhor Deputado Alexandre Poço (PSD) fez a apresentação do projeto de voto, tendo também usado da palavra os Senhores Deputados Maria João Castro (PS) e Jorge Galveias (CH), que se associaram à iniciativa apresentada.

Uma vez submetido a votação, o projeto de voto foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares da IL, do PCP e do BE.

5. Apreciação conjunta:

- [Projeto de voto n.º 335/XV/1.ª](#) (CH) - De saudação pela inscrição da «Festa dos Tabuleiros» no Inventário Nacional do Património Cultural Imaterial;
- [Projeto de voto n.º 337/XV/1.ª](#) (PS) - De saudação pela inscrição da «Festa dos Tabuleiros» como Património Cultural Imaterial no Inventário Nacional;

A pedido do Grupo Parlamentar do PSD, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

6. Outros assuntos

Não se registaram outros assuntos

A reunião foi encerrada às 12 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 10 de maio de 2023

O PRESIDENTE DA COMISSÃO,



(Luís Graça)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Pedro Faria (PS)
Carla Sousa (PS)
Luís Graça (PS)
Mara Lagriminha Coelho (PS)
Maria João Castro (PS)
Pompeu Martins (PS)
Rosário Gambôa (PS)
Sara Velez (PS)
Tiago Soares Monteiro (PS)
Alexandre Poço (PSD)
Fernanda Velez (PSD)
Inês Barroso (PSD)
João Prata (PSD)
Jorge Galveias (CH)
Patrícia Gilvaz (IL)
Joana Mortágua (BE)
Catarina Lobo (PS)
Rosa Venâncio (PS)
Firmino Marques (PSD)
Maria Emília Apolinário (PSD)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Francisco Dinis (PS)
Carla Madureira (PSD)
Cláudia Bento (PSD)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:



Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto

Bruno Aragão (PS)

Miguel Matos (PS)

Dinis Ramos (PSD)

Guilherme Almeida (PSD)

Paula Santos (PCP)